
Слухали: " Про затвердження заходів по попередженню виникнення  
ботулізму та отруєнь грибами серед населення Голованівського району" 
( В.В. Діканов) 
  
 З року в рік в Кіровоградській області реєструються випадки захворювань на 
ботулізм. Аналіз матеріалів  розслідування кожного випадку показав, що основною 
причиною виникнення захворювання є вживання в їжу продуктів домашнього 
виготовлення та консервування (м'ясні консерви, паштети, риба в'ялена, копчена, гриби 
консервовані). Основні типи ботулізму, які превалюють це тип Б, а також відмічається 
ріст клінічного ботулізму. 
 В Голованівському районі майже кожного року реєструються випадки 
захворювання на ботулізм. При проведенні перевірок об'єктів громадського харчування, 
торгівлі виявляються непоодинокі випадки реалізації продукції без сертифікатів якості з 
простроченим терміном реалізації, інших порушень, що можуть призвести  до виникнення  
захворювань на ботулізм. Тільки за 6 місяців 2011 р. працівниками рай. СЕС за порушення 
подібного характеру  накладено на винних осіб більше 50 штрафів. 
 Виявлено ряд суттєвих недоліків санітарно – епідеміологічного характеру при 
функціонуванні ковбасного цеху. 
 Відмічаються факти реалізації сушеної риби, консервів виготвлених в домашніх 
умовах на ринках району. Керівництвом  ринків проводиться недостатня роз'яснювальна 
робота серед продавців та споживачів по питанню правил торгівлі, профілактики 
ботулізму. Ринки недостатньо забезпечені наглядною агітацією. 
 Сільським, селищним головам не виділяються кошти для виготовлення наглядної 
агітації з профілактики ботулізму. На підпорядкованій території , не приймаються належні 
міри по недопущенню торгівлі біля автомагістралей, обабіч доріг. 
 Проблема отруєння дикорослими грибами серед населення району залишається 
актуальною. 
 Насторожує той факт, що потерпілими є діти до 14 років : 2006р. – дитина ст. 
Ємилівка, 2010р. – дитина с. Наливайка. Це свідчить про недостатнє проведення санітарно 
– освітньої, роз'яснювальної та виховної  роботи в дитячих та навчальних закладах району 
серед батьків та дітей.  
 Основними причинами отруєнь дикоростучими грибами стали недостатній рівень 
знань у населення щодо безпечних видів грибів, недостатні навички і знання щодо збору 
грибів, правил і вимог їх приготування, зберігання після збору, соціальна незахищеність 
окремих верств населення, що призводить до пошуків дешевих і доступних засобів 
поповнення раціону. 
 
 Заслухавши інформацію Головного державного санітарного лікаря  
Голованівського району Діканова В.В., комісія вирішила: 

1. Інформацію Головного державного санітарного лікаря  Голованівського району 
Діканова В.В прийняти до відому; 

 Торгівельним організаціям району:  продаж консервів м'ясних, рибних, овочевих, 
фруктових, грибних, а також риби солоної, копченої, в'яленої, здійснювати у відповідності  
з діючими вимогами, тільки при наявності якісних посвідчень  і висновків Державної 
санітарно – епідеміологічної експертизи установленого зразка. 
 Директорам ринків усіх форм власності:  

- заборонити реалізацію на ринках солоної, копченої, в'яленої риби домашнього 
виготовлення, , овочевих, фруктових,  м'ясних, рибних, грибних консервів, продаж 
грибів домашнього виготовлення;  

- проводити роз'яснювальну роботу  на ринках серед продавців та споживачів 
(лекції, радіолекції, бесіди, об'яви), в громадських місцях. 

 Адміністрації ЦРЛ: 



- 2 рази на рік проводити навчання медичних кадрів всіх ланок (лікарів швидкої 
допомоги, інфекціоністів,  травматологів, медичних працівників ФАПів і 
медсанчастин) з питань епідеміології, клініки, діагностики, лікування та 
профілактики ботулізму, отруєнь грибами, з метою забезпечення  раннього 
виявлення хворих, їх своєчасного лікування та проведення санітарно – освітньої 
роботи серед населення; 

- забезпечити наявність і правильність зберігання недоторканого запасу 
протиботулінічної сироватки в чергових аптеках та лікарнях; 

-  проводити санітарно – освітню роботу з відображення ранніх клінічних проявів 
захворювання ботулізмом; 

 Органам виконавчої влади, оранам місцевого самоврядування, постійно виділяти 
кошти для придбання та установки наглядної агітації по профілактиці ботулізму та 
отруєнню грибами в учбових закладах, на підприємствах торгівлі, громадського 
харчування , ринках та ін.; 
 Начальнику РВУМВС : вирішити питання по недопущенню торгівлі на ринках     
району в т.ч. і стихійних, вокзалах, вздовш автомагістралей та інших місцях 
неорганізованої торгівлі  солоної, копченої, в'яленої риби , овочевих, фруктових,  м'ясних, 
рибних, грибних консервів, , продаж грибів домашнього виготовлення;  
  Головному державному санітарному лікарю району: 

- забезпечити 100% дослідження кожного випадку ботулізму протягом доби, з часу 
надходження повідомлення; 

- забезпечити профілактику ботулізма серед населення в залежності  від ситуації у 
відповідності з повноваженнями , наданими Законом України “ Про забезпечення 
санітарного та епідеміологічного благополуччя населення”; 

-  постійно контролювати санітарно – технічний стан підприємств та дотримання 
технологічного і санітарного режимів та мікробіологічного контролю виробництва 
продукції на м'ясо – рибопереробних підприємствах; 

- заборонити реалізацію на ринках солоної, копченої, в'яленої риби домашнього 
виготовлення, , овочевих, фруктових,  м'ясних, рибних, грибних консервів,  продаж 
грибів домашнього виготовлення;  

- підготувати тексти – листівки для розповсюдження їх в ЛПЗ, учбових закладах, 
транспорті, торгівельній мережі тощо; 

- забезпечити інформування населення щодо профілактики захворюваності на 
ботулізм шляхом проведення відповідної пропаганди через мережу місцевого 
радіомовлення, пресу, та розміщення наочних матеріалів в місцях найбільшого 
скупчення людей. 

-  розглядати питання щодо ситуації захворюваності населення на ботулізм на 
медичних радах, засіданнях комісії з питань техногенно – екологічної безпеки та 
надзвичайних ситуацій. 

 
 
 
 
 
Голова комісії 
 
 
 
Відповідальний секретар 

 


